

長執會報告 - 羅錦添

領袖退修會

為期一天的領袖退修會在今年2月舉行，討論教會所需的牧職人員和為此事祈禱。在討論中，我們確定成人門徒訓練和家庭事工是我們教會需要關注的。為了滿足這些關注，我們已採取一些適當行動，其中包括舉行兩個〈家的事工〉主日崇拜和決定聘請一英語牧師，一全職青年事工同工和一兼職兒童事工同工。

聘請英語牧師

長議會重申致力尋找英語牧師以應英語堂的需要，幾位肢體已被任命成立聘牧委員會，它將與英語事工過渡小組協商推進此重要工作。委員會主席為林耀添長老，按需要可能增加成員。

在英語牧師上任前，過渡小組仍然負責有效地維持，發展和改造英語事工。他們的事奉對象是年齡在大專及以上的成年人。兒童和青年的工作將由青年同工和兒童同工負責領導，而不屬於過渡小組的當前任務。

聘請同工

我們已經決定聘請一全職，18個月期限的青年事工同工，負責監督初中和高中（7-12級）各方面的工作。該青年同工是取代因植堂而將會離開我們的王迺華牧師。我們還決定聘請一兼職（每週工作25小時），18個月期限的兒童事工同工，與兒童和青年核心小組一起負責提供一生氣勃勃的兒童事工（0-12歲）。詳細的同工資格及職責，已經張貼在我們教會的網站上（<http://www.ccco.on.ca/>）。

青年同工和兒童同工最終將由英語牧師負責監督，但在英語牧師的工作穩定下來之前，同工日常工作的監督將由王迺華牧師負責，當王牧師要開始植堂時，監督工作將由謝朗軒牧師負責，直至英語牧師準備就緒，可接任這監督的工作為止。

兒童事工 - 甄劉秀真

當我們踏入6月，一年已經過半了，我們驚嘆且敬畏上帝在過去6個月的恩典和供應，並期待著上帝會繼續透過在他面前等候的孩子們做更大的事情。“人仰望耶和華，靜默等候他的救恩，這原是好的。”耶利米哀歌3：26

AWANA 剛剛結束了2014-15年度，在閉幕式上，我們慶祝了孩子們的成就和同工們的不知疲倦的事奉，同時我們還能夠接觸家長們。葉植基，我們AWANA的總指揮制作了幻燈片，捕捉了很多這一年的特殊事件和活動。看到所有孩子們臉上的喜悅讓我們有無比的成就感，我們知道，信仰的種子正播種在幼小的心裏，只要不放棄，我們有信心在適當的時候必有收穫。

我們將繼續使用“兒童渴慕神”作為兒童主日學教材。我們祈禱，通過這樣的課程，能夠培養孩子靈性成長，有基於聖經教導的全備，紮實的信仰根基。

我們剛剛由江美恩組織了兒童星期天特別節目慶祝了母親節，當然也不會忘記用另一個特別的周日節目來慶祝父親節。

黃梁嘉文和她出色的團隊一直帶領周日兒童音樂崇拜。“從嬰孩和吃奶的口中，建立了能力……”還有什麼比聽到孩子口中贊美神更讓人高興的呢？

展望七月的暑期聖經夏令營，我們剛剛完成了2次對誌願者的培訓。我們感謝上帝，有一個充滿活力的，由成年人和青少年組成的團隊。我們的禱告是，他們不僅僅活出的樣式，以基督的愛去愛孩子們，同時當我們有服侍的心時，不論我們的年紀都可以經歷神的偉大。

未來的事我們不知道也不確定；然而正是在這不確定性中，我們要仰望那被稱為創造者，並確切知道未來的那一位。單單信靠他。

“堅心倚賴你的，你必保守他十分平安，因為他倚靠你。你們當倚靠耶和華直到永遠。因為耶和華是永久的磐石。”以賽亞書 26：3-4。

差傳和社區外展園地—張秉康

我們很高興龔効明將在今年夏天去一個東南亞國家短宣。他的外展國家不能被透露。不過，他將會在這國家進行校園傳道工作。請為他祈禱。

今年我們再次支持烏哲青年短宣。我們和他們合作，在祈禱、金錢和行政上支持他們。我們相信你們已經享受他們主日的籌款早餐和糕點義賣。請繼續為他們祈禱，請參與二樓佈告欄的禁食禱告表。他們的禱告事項已張貼在旁。

此外，我們正重估我們所支持的長期宣教士。在未來，我們會支持一些新的宣教士和策略地放棄一些舊有的宣教士。這些政策已制定和落實在差傳政策和指引方針上。

當你們正享受陽光和炎熱的夏天時，請記着傳福音，將耶穌的愛帶給你的朋友，並給予你的鄰舍微笑！

粵語事工—王國鈞牧師

“至於我和我家，我們必定事奉耶和華。”（書 24:15）

華基家庭事工的任務是鼓勵和幫助每一個基督教家庭培養孩子的靈命成長。我們希望華基成為一個大家庭—在這個擁有眾多家庭的神的家裏，大家一起努力，將我們的信仰和傳福音的任務傳給我們的下一代。從去年開始，謝朗軒牧師和甄劉秀真姊妹就開始了一系列針對父母的培訓和工作坊。這些培訓，在已信或者未信主的父母中間，都得到了良好的回應。看到這樣一個福音外展的好機會，長議會近期批准了家庭事工的一個外展事項：在2015年秋天和2016年春天，繼續開展針對父母的培訓並希望在2016年夏天舉辦一個相應的福音營會。

第二個家庭事工主日的主題是“一起事奉”，強調的是作為一個家庭，全家一起事奉，並在神的家中相互事奉。這包括兩個部分，第一部分在5月31日舉行，為大家提供的不是一場講座，而是一些在教會事奉的機會。每個家庭都可以選擇一個項目一起事奉；第二部分將在9月27日進行，屆時大家將分享並慶祝同事奉的美好經歷。此外，教會鼓勵弟兄姊妹積極參與社區服務，例如，聖誕鞋盒運動。

家庭事工—王國鈞牧師

今年的5月和6月是福音外展的重點時間。華基的弟兄姊妹和朋友們積極參加了5月份的兩次外展活動。6月19日至21日期間，八位來自香港的福音歌手會帶領一系列的佈道會和音樂崇拜。我們鼓勵弟兄姊妹們為此事禱告並邀請尚未信主的親友參加。願主保守眾多說粵語的非信徒。

7月和8月期間，粵語堂的崇拜時間將與英語堂同步，早上9:30開始。主日學暫時取消。

我希望用這一機會來介紹一下粵語核心小組的成員以及每人的事奉崗位，以方便聯系：

王國鈞牧師（主席）

許炳輝弟兄（粵語事工長老）

梁漢棟弟兄（秘書）

鐘達智弟兄（崇拜）

馬孫潔姊妹（關顧）

王吳桂芬姊妹（禱告）

梁永恩弟兄（主日學）

國語事工—謝朗軒牧師

國語堂弟兄姊妹在過去幾個月中上下同心建立，我們以華理克牧師 (Rick Warren) 的「40天學真道」為本，學習6種讀經的方法：細心朗讀、想像投入、深入探討、個人釋義、個人生活、化作禱告，目的是鼓勵弟兄姊妹每天有穩定的靈修生活，與主相遇，讓神的話語充滿我們。

為配合「40天學真道」，從1月開始成人小組及年青人團契（以前為學生團）就使用這些資料，並從讀經的體驗中分享，彼此鼓勵。長者們就從5月份開始，他們都非常高興，學習到有效的讀經方法，把從前不知從那裏入手閱讀聖經的無助除去，這些讀經方法幫助他們經歷神的同在，鼓勵他們遵行神的說話。

在主日講壇上，牧師以約翰福音為本，帶領我們認識「神的道」，道成肉身的耶穌宣稱「我是」生命的食糧、世界的光、羊的門、好牧人、復活生命、道路、真理、生命、真葡萄樹。使我們從約翰福音中對耶穌基督的身份、工作、宣稱、救贖、見證、對我們生活的供應都更清晰，幫助我們更明白及信靠神的話。

4月，張路加牧師的培靈會鼓勵我們的靈命。5月1日，在本堂舉行的恩福佈道會共260人出席，有7位朋友舉手決志，這些聚會都鼓勵我們的靈命及傳福音的心志。

5月16日，我們舉行了一次小組組長退修會，共23人出席，這一天我們放下工作，專心敬拜祈禱，認識神、認識自己，彼此分享作小組組長角色的挑戰。各人的分享、鼓勵、及建議改善進步的地方，都像一面鏡子反照自己。我們將繼續彼此鼓勵作一個合神心意的組長。

感謝神，賜給我核心小組及各弟兄姊妹擺上事奉，令以上的侍奉完成，榮耀神。

青年事工—王迺華牧師

“不要讓任何人輕看年少，反要在言語、行為、愛心、信仰、純潔的事上，都做信徒的榜樣。” — 提摩太前書 4:12

在過去的幾個月裏，教會的青少年在禱告和每年一度的咖啡屋的準備中作了令人讚嘆的服侍的工作。他們十分努力地準備邀請信，場地，音樂，短劇，食物以及見證；組織計劃與他們的非基督徒朋友建立更深層的關係。令我最受鼓舞的是這些青少年毫不羞怯地分享他們在基督裏的信仰，即便有人拒絕邀請他們也毫不動搖。5月23日我們有80-90位來賓，大部分人都不去教會。他們參加各種遊戲，音樂和戲劇活動，更重要的是他們聽到了福音。張晨瑾和甄文遜發自內心地分享了神如何改變他們的生命，王迺華牧師以傳講福音來結束當晚的聚會。許多來賓在後來表示他們受到很深的觸動，對分享和佈道都進行了思考。我們祈禱這班教會的青年人繼續活出使命，與他們的朋友們在暑期中有靈裏的溝通。

我們教會有35位青少年參加了受難日在MET舉行的“*No Other Name*”的活動。以城市為整體一起領受聖餐，參加培訓課程，聆聽有力的見證，一同崇拜，意義非凡。我們的青少年分成兩隊，繼續在年度球賽中取得勝利。其中一隊在半決賽中擊敗兄弟隊，進入總決賽。

復活節禮拜日我們很高興地作為華基大家庭的一員共同慶賀梁祐誠和余嘉楠的浸禮。

在3月和4月裏，我們青少年團學習了David Platt的“活出使命”系列講座。這個系列的重心是把日常生活使命化，以及信仰如何紮根在日常生活裏。我們鼓勵學生們每天都分享福音，活出福音，進而舉行咖啡屋福音推廣活動。

在主日學，我們的初中和高中的青少年每星期學習一本小先知書。少有人深入研究小先知書，但是其中有豐富的故事可以我們在生活的細節裏看到神。耶穌賦予每位小先知和每本小先知書特別的意義和理解，提醒我們神對祂子民的期盼。

活力團繼續學習John Piper的“*Your Word is Truth*”課程。我們一班忠心侍奉的隊員甄文遜，王德欣，張銘，張招惠貞和Anders繼續帶領青少年在日益後基督教文化裏經歷生命中富有挑戰的日子。這個課程的目的在於讓學生們懂得和接納聖經在真理上的權威性，使得他們可以通過聖經的真理來看待和解讀人生。

我們春季退修會有28位來自青少年團和活力團的青少年參加，禮拜天上午的討論得到大家積極的回應，各人誠懇地分享跟隨主的心路歷程，敞開心懷講述在經歷痛苦時神與他們同在，見證神是何等偉大，其中1位青少年聽了簡短的福音就接受了主耶穌為救主。

請大家為15位選拔出來即將去Ouje-Bougoumou短宣的青少年禱告。我們祈禱來自克裏族的青少年把場地充滿，願神的旨意在這次宣教旅程中得以成全。

大家可以在www.cccoyouth.com上有我們例行的每週更新消息，我們鼓勵你們一起為我們的兒童，青少年和他們的父母禱告。

植堂更新—王迺華牧師

神無限的供應

起先，啟動小組決定不把主日崇拜作為我們的目標，而是想要培養一種終身作主門徒的文化。雖然我們沒有專心於日常事務和尋找會堂，神卻賜給我們各樣的恩典！有一個坐落在發展迅速又有多元文化區域的教會願意免費為我們提供場地，如果我們有需要，這個會堂地址方便於用公交車來往；還有一位弟兄的同事開專業樂器店，送給我們很多高質量的器材。改變人的生命和作主門徒是最重要的，然而卻常常會因為太註重一些細節而被忽略了。感謝神，祂會看顧這些細節。贊美主，一切從祂而來，祂會為祂的事工供應一切所需。

作主門徒的長途旅程

在與植堂前輩，培訓員和“C2C”交談後，他們各自提出了一些需要注意的事項。我們啟動小組將作主門徒作為首要的事項，以便我們能成長為熟知福音，愛人如己和以傳福音為使命的人。前八周，我們每天讀經，反省，努力真正地領會福音。雖然我們大多數人都相當熟悉聖經，但令人感到悲哀的是我們並沒有真正地讀懂聖經。我們常常下意識地自以為聖潔，但並沒有真正地經歷福音的大能。經過數年，甚至數十年的講道，學習和團契活動，似乎還是很難在日常對話和生活中自然地將福音表達出來。

為了能成為以傳福音為使命，多結果子的門徒，我們需要更深地理解改變生命的福音。如果我們在這方面做對了，它將改變我們的看法和優先次序，以至於我們自己能真正地成為別人的福音。我們的目標，看似遙遠，是希望能在每天的生活中，用活出神的愛，來與我們的鄰居，同事和朋友分享福音。

這開始的八周給了我們莫大的觸動，所以初步打算在秋季再重複一次，並且禱告有更多的弟兄姐妹來與我們一同經歷。

接下來的八周，我們強調使命的人生。或許你已經在生活中觀察到，人們不總是喜歡被傳道的。真理在後現代社會不能一下子被人接受。我們的朋友和鄰居或許不會很快來教會參加聚會，但是，我們相信，當我們開始行動了，人們終將會被福音所吸引。

我們怎樣才能有意識地創造一些機會讓我們周圍的人和我們一起經歷福音？我們需要和他們建立持久的關係，和他們聚餐，做遊戲，花時間和他們在一起。我們發現，一些非信徒的青少年能來參加青少年團契是因為有人花時間與他們建立關係。一旦他們開始來教會了，他們常常會找到神。傳福音和做朋友是相輔相成的，因此，我們互相挑戰，制定具體的步驟，來與非信徒朋友建立關係，並一同為他們禱告。現代人的生活讓我們很少有空閒，但是，我們可以在日常生活中尋求機會，在與我們的鄰居，同事和玩伴接觸時傳福音。

我們希望通過帶著使命與人接近，使生活在非信徒人群中成為現實。我們或許可以逐漸地向一個社區教會模型推進。這樣，有很多弟兄姐妹可以真正地生活在社區的群體中。我們希望能成為一個有多代同堂，講英語的教會。我們祈求，帶著使命的生活能成為我們日常的生活。正如我們能一同享受事奉，不是因為責任，而是因為對福音的深刻理解和彼此的友誼。

華基簡訊 C C C I K C C O I K

靈命和技能的培訓

六月的第一周，我們啟動小組會參加一個在魁北克的培訓，有一個家庭慷慨地為我們提供了他們的度假屋，王迺華牧師的輔導員會給我們一些基礎的門徒培訓。感謝主，這位輔導員不久前在渥太華建立了一家教會，五年中，發展成三個會堂。他不斷地強調，讓神親自組建，就會結出豐碩的成果。

如果你們有任何疑問，請與王迺華牧師或啟動小組成員聯絡，他們是：甄文遜，黃敬曦，許基立，黃端龍，張銘和葉立堅。我們感謝忠心侍奉的弟兄姐妹和他們的配偶，雖然不是啟動小組成員，也積極參與這項事工。

英語成年人事工——過渡小組

變革的需要

(過渡小組組員：陳德恩、陳黃德賢、劉耀基、潘鶴嘉、蔡傳榮、蔡黃思豪、黃敬曦、甄文遜、余雅雯、余雅忻和朱加暉)

引 言

華基教會的英語成年人事工已經建立 20 餘年，之所以能夠持續這麼長時間，完全是因为神的恩典和供應。事工一直在演變，會眾構成發生了變化，事工的導向和工作重點也有改變，我們的英語牧者也換過三位。隨著華基會眾構成發生變化和渥太華操英語的華裔成年人數量不斷增加，更加需要有強有力和日益壯大的英語成年人事工。

一年多以前鄭牧師辭職，教會組成了過渡小組，目的是使英語成年人事工不斷“維持、成長、變革”。過去這多個月，過渡小組的精力主要集中在成年人事工需求的“維持”方面，但是，小組也有機會對這一事關重要事工目前的狀況進行了反思和評估。華基於 2014 年 11 月決定植新堂，這一決定對英語成年人事工的未來究竟會產生什麼影響，也極需加以評估。

英語成年人事工如果沒有在聖靈的指導和引領下繼續提高改進的願望，則將無法成長，結不出果子。

我們在共同前行並尋找主為我們的預備的同時，也認識到前面既有機會，也有挑戰，我們的行事方式也需要改變。

過渡小組認為，英語成年人事工進一步發展、服從大使命並成長、適應周圍變化的環境等方面存在一些至關重要的事項，本文對此做了總結，重點集中在事工的總體需求和方向方面，而不是個別的計劃和活動上面。

異 象

事工以《聖經》為依據，通過崇拜、門徒訓練、福音傳播、服事、團契等，實踐大誠命和大使命。

目標群體

事工的目標群體是操英語的成年人（即：完成中學學業的人）。預計文化上主要是北美

的亞裔人群，但也不局限於這一群體。

目前事工的優點

- 近年來英語會眾人數的增加主要體現為“青年”成人部分（大學生、實習學生、年輕就業者）的增長
- 充滿活力的職業人士小組
- 成長於華基或身為華基成員的會眾很大部分都積極參與華基英語成年人事工內外的各項事工
- 主日學和小組將重點集中在教導和門徒訓練方面
- 有承擔領導任務並對異象有熱情的肢體

目前事工的不足

- 近年來參加主日英語崇拜人數增多，主要源自來渥太華上大學和實習的學生。但是，由於他們通常會在完成學業／實習或畢業之後離開渥太華，因此他們來參加教會僅屬“過渡”性質。
- 鑑於這些眾多新人參加主日崇拜的“過渡”特點，積極參與英語成年人事工的人數難以增加。
- 大學生團契由於出席人數少、缺乏參與度，因而舉步維艱。大多數城外及本地大學生並不參加華基的大學生團契。由於各種不同的原因，許多學生，特別是城外的學生，參與的是基於校園內的團契。此外，一些目前擔任領導的學生今年也將畢業離校。
- 多年來，英語堂缺少福音傳播工作。

機 遇

- 呼召一位擁有相同異象並對會眾成長發揮關鍵作用的英語牧者。重點關注的領域是領袖培養和強而有力的《聖經》教導。在做出建立更新教會的決定且尋找合適的志願者遇到一些挑戰之後，長議會委任了一個尋牧委員會，應對這一需求，並將很快開始這一尋牧工作。
- 需要繼續培養更深委身、對服事英語會眾更有熱情的新的平信徒領袖。他們將會構成事工小組的基礎，與英語牧者並肩工作。在做出植新堂的決定之後，這一需求更成了一項迫在眉睫的任務。
- 重新評估英語成年人事工的各項事工，以確定工作重點，因為教會植堂的決定將抽調現有或潛在的領袖，使可以參與事工小組的領袖人數減少。
- 會眾中，需要增加那些既參加主日崇拜，又熱愛服事、願意“成為教會”（即：對其他人進行門徒培訓）的肢體人數。

挑 戰

- 由於英語會眾人數發生變化，較年長的成年人（特別是參加教會崇拜多年的人）



感覺教會偏向於年輕人，而自己則受到了排斥或忽視。需要再向前邁進一步，好讓焦點不是單單放在“下一代”身上。

- 隨著教會做出建立更新教會的決定，一些年長的成年人，無論正確與否，在考慮要離開華基，因為他們認為華基領導層並沒有處理一些過去他們關注的事情。
- 鼓勵並裝備較年長的成年人，使他們參與英語會眾的教導、門徒培訓、福音傳播工作和關愛事工。許多人現在並未參與任何事工；有些人可能參與其他事工，但並沒有參與英語成年人事工。大家認識到，有的人從未經受過適當的門徒培訓，也未曾參與任何成人事工，因而沒有適當的裝備。
- 英語會眾中的許多年輕成年人已經得到呼召或邀請，參加教會植堂的工作，這將對“影響報告”中所闡述的英語成年人事工的工作產生影響。例如，崇拜小組的所有現任領袖均表示他們將轉往更新教會。
- 華基內部的許多事工均需要人員服事，但是願意事奉或已有裝備可以事奉的人數有限。其中一些人表示願參與更新教會的工作，這也將使在華基服事的人數進一步減少。需要制定全教會、跨事工策略，確保不同事工不會為爭奪人員服事而相互“競爭”。數量有限的人員/資源如何分配，需要加以平衡，好使事工不受到忽略，也不會為這些領袖/資源而進行競爭。華基植堂工作所造成的影響千萬不可低估，目前的所有事工將無法如同從前一樣可行和切合實際。
- 華基教會目前的組織結構，以及多語言、多文化教會所具有的內在文化差異導致了各種挑戰的產生，阻礙了英語堂可持續地成長。

何去何從

我們請所有參加和關愛英語成年人事工的弟兄姊妹禱告，讓我們團結一致，依照異象行事。過渡小組深信，若要實現這一異象，門徒訓練必須成為英語成年人事工的關鍵性構件。

基督教若沒有活的基督，便必然是沒有門徒訓練的基督教；沒有門徒訓練的基督教，也便必然是沒有基督的基督教。”

（見迪特里希·波恩霍夫：《門徒的代價》第2章，1937年。）

呼召一位擁有與前述相同的異象、有能力領導和建設英語成年人事工的英語牧者，將是本事工向前邁進的關鍵一步。但是，我們認識到，我們不能單單依靠某一個人。同樣重要的是，英語會眾的每個人都必須參與，發掘自己可以扮演的角色，建立基督的身體。這一工作的第一步便是詢問自己是否是基督的門徒，如果不是，是否願意成為基督的門徒。

教會前面將有許多挑戰和不確定因素。我們相信，如果我們在聖靈的指引和帶領下，仿似一個身體同心協力作主的工，英語成年人事工便可以按照神的設計成長、成熟。